

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Valencia, el mes... pesetas 1.25
 Fuera, el trimestre... 4.50
 Extranjero (Unión Postal), trimestre 8.50

OFICINAS E IMPRENTA
 D. JUAN DE AUSTRIA, 14
 Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

R. I. P.

Doña Desamparados Gamborino Solves

Falleció ayer a las diez de la mañana

Su desconsolado esposo D. Balbino Lafuente, hijo, padre D. Antonio Gamborino y doña Teresa Sempere, padres políticos (ausentes), hermanos, hermanos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Hoy y ocho días siguientes, a las seis y media de la tarde, se rezará el rosario en intención de la finada, en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados de la parroquia de San Esteban.

VENEREO, SIFILIS

Se curan en dos días con las CAPSULAS KOCH, 3 pesetas. Lagas, bñones, POMADA KOCH 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, DEPU- BILATIVO KOCH, Cura rápida, secreta y sin peligro, Venta Drogaria de San Antonio, Mercado, 71. Con- sulta gratis en Valencia, en la clínica, Sa- VICENTE, 102.

VERGÜENZAS NACIONALES

El criminal abandono en que ha dejado el Gobierno a los miles de españoles presos de los tagalos ha llenado de indignación a la opinión pública.

La censura, la protesta son antiguas, pero al conocerse detalles de los sufrimientos crueles a que han sido sometidos, ha aumentado la indignación y ha hecho estallar con más fuerza la protesta.

Todos desean saber nombres de prisioneros. Nosotros quiséramos darlos; quiséramos dar noticia de los cuatro mil españoles; pero nuestra labor es tan dificultosa, tan delicada, que aun para dar los nombres hemos de sujetar a largo interrogatorio a este caminante que viene a nuestra redacción a pedirnos que hagamos algo para que el Gobierno repatrie a los infelices prisioneros.

Por un error de interpretación o quizá de expresión de nuestro comunicante dijimos que éste se llamaba Vulguera Cebolla y vivía en Requena.

En nuevos interrogatorios nos ha explicado que él no se llama así, sino José Martínez Caballero, añadiendo que el José Vulguera quedó en Cádiz enfermo de disentería.

Al José Martínez le cuesta trabajo recordar los hechos, dictar nombres, concretar recuerdos, porque según él mismo manifiesta, él y sus compañeros vienen medio tontos por efecto de los sufrimientos pasados.

Una de las cosas más importantes para el cronista era identificar a José Martínez. Y aunque no resulta fácil ni completa tal identificación, hay detalles que hacen creer que resulta cierta.

Nos dijo el Martínez que había visitado por la calle de Ribera a una mujer llamada Rosa, madre del prisionero Francisco Lloréns.

Y con ella habíamos ayer. Decía Martínez que dicho Lloréns estaba en Filipinas y en cambio Rosa afirmaba que estaba en Santiago de Cuba.

Esta contradicción nos hizo sospechar y por ello dijimos al Martínez que nos la explicara.

Y nos dijo que el Lloréns le había contado que en Santiago de Cuba había desertado, pasando a los americanos, y que éstos a todos los desertores los habían llevado a Filipinas para luchar contra los tagalos, dándole un duro diario.

Sabido es que los americanos reclutaban gente para formar sus ejércitos; teniendo en cuenta esto, no es lógico la explicación que da José Martínez del paso de Lloréns a Filipinas?

Por otra parte, el relato que hace de la accidentada vida de los prisioneros, citando nombres y fechas y lugares de aquellas islas, India que las conoce bien.

Anoche se presentó en nuestra redacción la madre de uno de los prisioneros valencianos, Vicente Ortiz Marqués.

La madre dijo al José Martínez que su hijo se llamaba Vicente Ortiz, y en seguida el Martínez citó el segundo apellido.

La pobre madre rompió a llorar amargamente.

Nuestro comunicante le citó datos de su hijo. Dijo que era alto y robusto, más bien blanco que moreno, que es propenso a la risa y hasta dió un detalle: que cuando se rie se le forman dos hoyos en las mejillas.

La madre, Salvadora Marqués Contell, dijo que los datos eran exactísimos, y lo mismo dijo el padre, que nos visitó más tarde, confirmando los detalles que el Martínez daba.

Dijo además que el Ortiz había servido en el crucero «Castilla», hecho que los padres confirmaron. ¿Cómo dudar de la veracidad del relato hecho por el Martínez, que anoche reconoció también un retrato del Ortiz?

Y cuando el Martínez afirmó a la madre del Ortiz que su hijo vive y que se despidió de él el 13 de Julio, la pobre madre, que hace cuatro años no recibe noticia alguna, redobó su llanto, en tanto que el padre, Vicente Ortiz, protestaba indignado del criminal abandono en que el Gobierno ha dejado a los españoles que salieron de sus hogares para defender a España.

JOSE MANAUT NOGUES, abogado

Tiene el gusto de ofrecer a sus clientes su nuevo domicilio y despacho, calle del Emperador, 22, duplicado, principal.

Contra el nuevo horario de trenes

¿Qué hace el Alcalde Sr. Maestro?

¿Oree que ya ha cumplido con su deber, que su misión terminó en lo que al nuevo horario de ferrocarriles se refiere, telegrafando al ministro de Fomento?

No, su misión es muy otra. Está convenido y pactado de que las aspiraciones, los deseos del Ayuntamiento, Ateneo Mercantil, Cámara Oficial de Comercio, etc., como los de toda la región, son ver suspenso el servicio que las empresas de ferrocarriles anuncian para el 1.º de Noviembre, pues misión del Alcalde es no desear un momento hasta conseguir la referida suspensión.

¿Por qué ha hecho el Sr. Maestro? telegrafar al ministro y cruzarse de brazos en espera de la contestación ministerial, y ésta no llega y los días pasan y el primero de Noviembre se acerca y Valencia no sabe aún qué decisión ha adoptado el ministro de Fomento.

¿Por qué el Sr. Maestro no insiste, por qué el Alcalde de Valencia no recuerda al ministro de Fomento y al jefe del Gobierno la necesidad de que sean atendidas las aspiraciones de toda la región levantina?

No está reñida con su diastemismo, ni con su credo político, ni mucho menos con la disciplina de partido, la actitud que como Alcalde de Valencia debía adoptar.

Lo que ocurre es que al Sr. Maestro le preocupan poco, poquísimo los intereses de toda la región; a él le da un omeño que Valencia sea atropellada por un ministro de Fomento que olvida reales órdenes y que en favor de las Compañías transige con que éstas las vayan a confeccionar nuevos horarios de trenes.

¿Qué le importa al Sr. Maestro, ni al ministro de Fomento tampoco que el comercio de Valencia, a partir del 1.º de Noviembre, no pueda comunicarse con rapidez, sino a costa de una fechoría más, con los clientes que en toda la provincia tienen?

¿Qué le importa a esas compañías ferroviarias que convierten los trenes correaos en trenes de mercancías, por su excesiva velocidad y por su impedimento, que les importa a ellos

que el comercio de Valencia esté a más distancia para comunicarse con el resto de la provincia que Madrid?

No hay que perder momento, es preciso, indispensable, que en la sesión que esta tarde celebre la Corporación Municipal se trate de nuevo del asunto, se adopte algún acuerdo de importancia y se telegrafe de nuevo al ministro de Fomento extensa y enérgicamente, exponiéndole las aspiraciones de la región levantina, los perjuicios que a ésta se van a causar con el nuevo horario y el bofetón tremendo que a Valencia se infliere no contestando a sus peticiones, no haciendo caso de sus demandas.

Es necesario que en Madrid y por el Gobierno se sepa que esta región tiene derecho a vivir y vivirá contra la voluntad de Compañías y de ministros que aspiran a futuros conserjes.

Podrá implantarse el nuevo horario, podrán en esta ocasión resultar vendidas Valencia y su región, pero nosotros afirmamos sin temor a equivocarnos en la profecía que hasta las piedras van a levantarse contra el nuevo servicio que pone a las provincias de Levante al nivel de Fez, en lo que a comunicaciones postales se refiere, y que equipara a los viajeros a las mercancías, a los fardos que se transportan en sus trenes.

Datos para otra Eufélica

Efectos de una visita pastoral

Perdone el próximo católico que *similia similibus* nos arriesguemos en invadir su campo, en cuestión tan trascendente como la que en estos momentos reclama nuestra librepensadora atención.

Ignoramos si las visitas pastorales de nuestro amantísimo prelado D. Victoriano Guisasaola, producirán efectos contrarios, o si, por otra parte, éstos merecieron *a priori* la sanción del varón eminente.

Sea de ello lo que fuere, limitémonos a transparentar los hechos y deducir sus lógicas consecuencias y que allá los teólogos y filósofos dogmáticos, con sus erasmismos y disquisiciones, juzguen de la inextinguible ortodoxia de los católicos de Alcoy—que así se denomina la población en donde tienen su escenario los sucesos que pasamos a relatar.

Es el caso, que en distintas ocasiones, los católicos de aquella industriosa ciudad, áusteros como un trapense, fervorosamente seandados por la *buena Prensa*, lanzaron horrendas diatribas contra el glorioso arte de Talla, llegando en su intrasigencia hasta anatematizar el repertorio de la zarzuela grande, por considerarlo inmoral y contrario por ende a las prácticas cristianas.

Pero se le ocurrió al jefe eclesiástico de nuestra diócesis girar la oportuna visita pastoral—aquella visita de feliz recordación en que hubo vivas al prelado, piedras a... granel y silbidos de dudosa significación cristiana—y la decoración ha cambiado.

¿Se han trocado en fervoroso culto a Talía aquellos furros teatralizados?—preguntaréis.

No nos atrevemos a afirmarlo rotundamente. Es más; por ahora oremos por la simpática diosa nada tiene que agradecer a aquellos católicos.

Ha aquí por qué; El Circolo católico de Alcoy, que posee un bonito teatro, ha abierto las puertas de éste y por él hace desfilar, ante el estupefacto público, a las más renombradas estrellas del *kake-valk*, tangos—sin exceptuar el sugestivo del *molinete*—matohicha, etc., etc.

Claro está que todo ello trae aparejados soberanos desechos, pantorrillas más ó menos auténticas, pero bien torneadas al parecer y otras atracciones por el estilo que hacen prorumpir al caldeado espectador en los inevitables *levanta más esa enagua!*; *¡que me la traigan!*; *¡que la saquen!*...

Y he ahí cómo los que abominaban hasta de la zarzuela grande antes de la visita pastoral, ahora, con el *seguitary* de la *buena Prensa*, sin establecer una lógica graduación en sus cristianísimos escrúpulos ni en sus gustos artísticos, se han engolfado en el verde mar del más ínfimo de los géneros del arte: el de la danza del vientre.

Muy sana intención podrá quizás guiar a S. E. en sus propagandas, pero los efectos nos parecen contraproducentes.

Y esta nueva orientación de los católicos alcoyanos, puede ocasionar, a nuestro juicio, una grave revolución de principios en la Iglesia; porque si, como cabe suponer—ya que no se trata de unas cuantas ovejas descarriadas, de unos cuantos mortales tocados de impiedad, sino de un acuerdo de toda una entidad católica—ésta ha proclamado la sicilipsis como principio incoercible del dogma, asunto es el que nos ocupa que no puede resolver sino la suprema autoridad eclesiástica.

Y sobre que con este nuevo culto, ni para un remedio encontraríamos un segundo San Antonio agonizante, Pío X, que en su última *Carta* condena lo que han dado en llamar *modernismo* católico, dándole reglas de verdadera intransigencia ortodoxa, se verá obligado a dirigir a los fieles del orbe católico una nueva Enciclopedia anatematizando, impiegable, el nuevo omeño.

¡El cisma del Molinete!

V. Marco Miranda.

Unión Republicana

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL DISTRITO DEL MUSEO.—Reunida en junta general con fecha 26 del actual, ha quedado constituida la Junta directiva en el siguiente forma por unanimidad:

Presidenta, Francisca Lérica; vice, Vicente Lérica; secretario, Gaspar Llanas; vice, Antonio Valero; contador, Eduardo Ferrer; tesoro, Salvador Ferrer; cobrador, Ramón Banalocha; bibliotecario, Mariano Ramos; vocales: José Liabata, Joaquín Meró, Ramón Banalocha, Pascual García, Manuel París y Blas Minguez.—La directiva.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD.—Se convocó a todos los correligionarios de las secciones 21 y 23 y Comité de este distrito, a las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Librería.—El vicepresidente, José Garriga.

La salud pública en Valencia

VII La leche

Procurando suprimir una serie innumerable de datos que hubieran oscurecido la exposición del problema, oree que quedó demostrado en el último artículo, con toda evidencia, que la leche puede ser y es de ordinario, vehículo apropiado para la transmisión de graves dolencias para el hombre.

Procurando suprimir una serie innumerable de datos que hubieran oscurecido la exposición del problema, oree que quedó demostrado en el último artículo, con toda evidencia, que la leche puede ser y es de ordinario, vehículo apropiado para la transmisión de graves dolencias para el hombre.

Pero además del riesgo que este líquido hace correr a la salud de sus consumidores cuando no reúne las debidas condiciones de esterilidad, puede también ser causa de otras enfermedades de diverso orden, y de trastornos en la salud, como consecuencia de las innumerales adulteraciones y falsificaciones de que es objeto con gran frecuencia, así como por las alteraciones en la proporción normal de sus elementos nutritivos.

La leche, como toda substancia orgánica, es fácilmente putrescible y con extraordinaria facilidad sufre alteraciones que la hacen incompatible con la salud. Por la siembra espontánea en este líquido de microbios de especies diversas, por doquier repartidos, que no producen ordinariamente y de manera directa enfermedades en el hombre, se altera la composición de la leche, y adquiere determinados caracteres que la hacen impropia para la alimentación humana. Así, como consecuencia de un estado anormal de una alimentación inadecuada de los animales, de una defectuosa instalación de los establos ó de las lecherías, bien por falta de limpieza en los utensilios usados, ó como resultado de manipulaciones efectuadas por personas poco cuidadosas, la leche se vuelve *ácida, viscosa, putrida, amarga, azul, roja*, etc.

La leche es objeto también de gran número de falsificaciones y sofisticaciones, de las que el agudo es la más inofensiva. Las principales son las siguientes:

1.ª La *desnatada*, por la que se sustrae a dicho líquido una parte mayor ó menor de su nata (grasa). Después de ser tratada así, se mezcla con otra porción de leche que aún conserva la nata y la mezcla se vende como leche completa, cuando no se vende como tal, sin mezclarla con leche pura, ó cuando se sustituye la cantidad de leche compuesta de la mezcla, por una cantidad más ó menos grande de agua, lo cual es, mucho peor, pues aparte la mengua que experimenta el valor nutritivo de la leche, por su ordinaria impureza puede ser el agua causa de contaminación del líquido puesto a la venta.

2.ª La leche *desnatada ó aguada*, para disminuir su transparencia y fluidez denunciadoras de la sofisticación, se le agrega azúcar, engrudo de almidón, almidón crudo, orza, yeso, harina, coque, etc., etc.

3.ª Como la leche se *acidifica*, se agría con facilidad; en vez de retirarla de la venta al sufrir esta alteración, se le añade por los falsificadores carbonato de sosa ó orza, que quitan la acidez, cuando no se le agregan otras substancias, tales como el ácido salicílico, el ácido bórico, la sacarina, la formalina, en considerables cantidades antes de agriarla y para evitar esta alteración.

¿En qué grado la leche que consumimos en Valencia es adulterada ó sofisticada?

Lo ignoro. Pero en Bruselas (1904), en una investigación analítica de las leches de consumo dió un 40 por 100 de leches falsificadas, y cuenta que en Bélgica se persigue y castigan con rigor estas infecciones higiénicas.

La ley de 4 de Agosto de 1890 castiga con una multa de 10 á 20 francos y de uno ó cinco días de cárcel a los que hubieren vendido ó puesto a la venta comestibles, bebidas ó cualquier substancia ali- menticia alterada, corrompida y desnaturalada. La penalidad es todavía mayor para quienes hubieren puesto a la venta substancias ali- menticias sabiendo estaban adulteradas ó falsificadas.

Por lo que a la leche se refiere, se permite la venta de la leche descremada, siempre que el comerciante lo haga sobre al consumidor y la ofrezca en recipientes diferentes de los que tienen la leche completa.

La legislación del Canadá, todavía es más rigurosa con los falsificadores, pues castiga á éstos con multas nunca menores de 80 dólares y varios días de cárcel.

Las leyes inglesas de 1875, consideran como delito:

—El hecho de mezclar substancias nocivas para la salud, á la leche y substancias alimenticias.

—El hecho de sustraer en parte ó en un todo de un género alimenticio, una porción cualquiera de sus componentes, á menos que no se haga declaración previa de esta alteración.

Las penalidades asignadas á estos delitos, son: una multa de 20 libras esterlinas (500 francos) para la primera contravención; 50 libras (1.250 francos) para la segunda; 100 libras (2.500 francos) para la tercera y siguientes. El juez puede condenar al delincuente á cierto número de días de cárcel, sin que esta pena le exima de pagar la multa correspondiente.

La ley de 1899 obliga á las autoridades sanitarias locales á tomar muestras de substancias alimenticias en su distrito y hacerlas analizar.

Si las autoridades locales faltan á su deber, los inspectores sanitarios dependientes del ministerio del Interior, que equivalen á los inspectores provinciales de Sanidad en España, pueden tomar estas muestras y cargar á las autoridades sanitarias municipales los gastos que originen el transporte y análisis de aquellas substancias alimenticias.

Tan grandes son los peligros para la salud pública que se derivan de las malas condiciones de la leche, que hasta ha habido higienista que ha propuesto no fuese libre el comercio de este líquido. El doctor Kesch, jefe del servicio de Higiene de Schaerbeck, en su opúsculo *Les regies alimentaires*, preconiza el estanco, la monopolización de la leche.

Para comprender lo que se nos ofrece con la leche que se nos vende, escuchemos al doctor Mackenzie:

«La obtención de la leche no es en sí fondo más que una inoculación poco científica de un medio puro ó casi puro (cuando no sale ya contaminado de la ubre) por una cantidad descomulgada de gérmenes no especificados. El

ordenador va de animal en animal llevando en sus mamas al epitelio de las mamas del último las impurezas del suelo, el polvo, los pelos y los gérmenes que á todo ello van adheridos y que van sembrando la leche extraída.»

La salud pública está comprometida por el modo actual como se permite la venta de la leche en España; ignora la penalidad que el Código asigna á los falsificadores y adulteradores de substancias alimenticias, pero por lo que á la leche se refiere, en Valencia campea una libertad tan grande en la explotación, que si la estadística fuese cuidadosamente cultivada por nuestras autoridades, los datos que en ella se encontrarían referentes á leches contaminadas, adulteradas y sofisticadas, descubierto, serían verdaderamente sorprendentes y espantables.

Porque hay en Valencia un verdadero servicio de inspección veterinaria en lo que se refiere á instalación higiénica de establos, alimentación conveniente de los animales lecheros, investigación médica de las enfermedades que padece aquéllas. No lo hay, y no ciertamente por deficiencias en el personal dignísimo é ilustrado que forma el cuerpo de veterinarios municipales.

No se puede perturbar ciertamente la *libertad de comercio*, en lo que se refiere á la venta de la leche, pero las autoridades municipales tienen en nombre de la higiene pública, antes de conceder una licencia para su explotación, atribuciones en la ley que exige á los productores determinadas condiciones que garanticen la bondad del producto y la salud del consumidor.

¿Cuáles pueden ser estas condiciones exigibles?

Ya nos ocuparemos de ellas en el artículo próximo.

Doctor Koch.

Las reformas del ministerio de Marina

Las economías en los presupuestos pueden decirse, y con razón, que es la cuestión de las cuestiones. No hay año que en la confección de los mismos no surja violentamente la pugna de intereses creados y de derechos lastimados.

Se trata de economizar, pues ya se sabe: se busca en la lista aquel ó aquellos que anden más desprovistos de recomendaciones y se le siega la cabeza. Se quiere suprimir unas pesetas de un lado para no gravar el erario con el aumento indebidó á cosas inútiles, pues se procura hallar el capitulo más huérfano de padrinos para entrar en él y realizar todas las aspiraciones.

Y así se vive tejendo y destejendo sueldos y plazas, creando intereses que se lastiman á la postre, acortando derechos contra los que nadie se atreve, favoreciendo á unos y perjudicando á otros.

No se administra ni se regulan las funciones de los ministerios con sujeción á un plan prefijado en consonancia con el estado de la nacionalidad y en referencia á sus energías y situación. Antes al contrario, los ministros se suceden con intervalos cortísimos, y llegan á tan elevado punto con un cúmulo de prejuicios tales que precisan sus ánimos y destruyen las pocas ilusiones que puedan tener de realizar labor justa y beneficiosa para la patria.

Ahora mismo estas consideraciones lamentables y dolorosas pueden aplicarse á las reformas que según noticias que se nos han facilitado, intenta implantar el actual ministro de Marina en el presupuesto que ha de regir el año venidero.

So pretexto de realizar unas economías trata de rebajar la categoría de las comandancias de Marina de Barcelona, Sevilla y Valencia, reduciéndolas ínfimamente y perjudicando en alto grado, no ya á las poblaciones acolumbradas, sino á los intereses generales de una clase y á las necesidades de los citados puertos que precisan los servicios de tales comandancias.

Hasta ahora las comandancias de Marina de Barcelona, Valencia y Sevilla, se encuentran desempeñadas por capitanes de navío de primera clase y con arreglo á los planes del ministro se rebaja la categoría de estas comandancias para el año próximo y las desempeñarán capitanes de navío de segunda clase.

¿Razón que abone ó justifique tal medida? No se sabe ni se puede inquirir; entra en la gran vaguedad de que hay que hacer economías y hay que reostrar lo que se pueda para dedicar los esfuerzos y el dinero á otras labores y captivos de los que la nación no sabe, ni conoce, ni ha visto nunca.

Los perjuicios que tales pretensiones irrogan son considerables y dignos de atenderse. Las comandancias citadas prestan sus servicios y satisfacen las necesidades de las zonas marítimas que comprenden, y casi casi son insuficientes para el radio tan extenso á que alcanza su jurisdicción.

Además, la categoría de las tres capitales y la jerarquía militar que en ellas reside no se aviene muy bien con esta disminución ó rebajamiento, impropia de ciudades tan poderosas y que ocupan los puntos más salientes é importantes de la zona marítima que se extiende desde el cabo Creus al cabo Palos.

No creemos que el ministro llegue á sostener estas reformas en el Congreso; se convencerá antes de los daños que ocasiona á una clase tan sufrida como valerosa y del desprecio que ello significa para las tres capitales que tanto necesitan de la buena custodia de sus costas y rías.

Nosotros, habiéndonos eco de las quejas que se nos han formulado, protestamos contra esas reformas y esperamos que no se lleven á cabo ni se aprueben en beneficio de Barcelona, de Valencia, de Sevilla y de los marinos españoles, tan dignos de consideración en este país donde no se supo hacer justicia en aquellos días lucretuosos en que se sacrificaron honrosamente por salvar la vergüenza y el decoro nacionales.

Pianos y armoniums ORTIZ Y CUSSO

Primera y única fábrica montada con todos los adelantos modernos para la producción anual de 1.200 pianos.

GRAN PRIX MILAN 1906.--Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales.--Alquileres desde 5 y 10 pesetas

Representante exclusivo: A. SANCHEZ FERRIS, Bajada de San Francisco, 29

Se han recibido las ULTIMAS NOVEDADES de la temporada de invierno

Para señoras y caballeros

Grandes surtidos en confecciones para señora

Ultimos modelos de París

LA ISLA DE CUBA

PRECIOS MAS BARATOS QUE NADIE

Grandes talleres de sastrería para señoras y caballeros

Primera casa en pañuelos de Manila

PRECIO FIJO.-Juan y Emilio Campoy, San Vicente, 1 y Plaza Reina, 5, 6, 7 y 8, Valencia

EN LOS COLEGIOS LAICOS DE LA UNION OBRERA

UNA CONFERENCIA

Ayer domingo dió su anunciada conferencia el ilustrado médico Sr. Montejano. Desarrolló el tema «Poder sugestivo de las ideas»...

Dijo que a pesar del escepticismo de las mismas, empuja el ánimo de la clase obrera por el continuo fracaso que les ha conducido al resultado final de la lucha...

Por exceso de original aplazamos para mañana la reseña del importantísimo acto celebrado ayer tarde en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.

Del programa anunciado para el concierto por la Banda Municipal, fué ayer nota saliente y atractiva la primera audición del «Air varié par tous les instruments», de Mohr.

Esta obra que en las fiestas de Julio nos dió á conocer la famosa música de la Guardia Republicana de París, tiene por objeto probar la maestría de los profesores solistas.

En el programa figuraban también dos pasodobles y una «Serenata manchega» del director Sr. Vega, que acusa un nada vulgar conocimiento de la instrumentación.

Todo ello, y la aparatosa abertura de Tschakowsky «1812», con su Marsellesa venida, sus cánticos religiosos triunfantes y su llamativo campaneo final, dió interés singular al concierto de ayer, y llevó numeroso concurso á la Glorieta, tributándose á la Banda grandes y merecidos aplausos.

En el programa figuraban también dos pasodobles y una «Serenata manchega» del director Sr. Vega, que acusa un nada vulgar conocimiento de la instrumentación.

Todo ello, y la aparatosa abertura de Tschakowsky «1812», con su Marsellesa venida, sus cánticos religiosos triunfantes y su llamativo campaneo final, dió interés singular al concierto de ayer, y llevó numeroso concurso á la Glorieta, tributándose á la Banda grandes y merecidos aplausos.

Además, en vez de ser tan sólo dos los albaniles de 12 reales de jornal que le dió el dueño el encargado, son sólo de 13 y 14 dos y muchos de 12, con lo cual ya lleva tres reales de ganancia este encargado.

Y á los peones, los que puede pagáries con ocho reales, no les entrega nueve, y á los que puede darles siete no les da ocho.

Este hecho debemos evitarlo á toda costa, y esto se consigue de la siguiente manera: Todo dueño se ajustará con el maestro ó arquitecto por un trabajo, pagándose el mismo dueño ó personas de su familia y en caso contrario no trabajamos.—La directiva de peones albaniles.

Panecillos de Todos Santos ESPECIALIDAD DE LA CASA: NUECES GLACÉ Francisco León, calle de la Paz

Noticias

Señores delegado de Hacienda y gerente de la Sociedad de recaudadores de la provincia: Vamos á dar cuenta de un hecho que se ha

cometido á espaldas suyas, y que merece ser publicado para escarmiento del empleado que lo realizó y evitar que en lo sucesivo se repita.

El agente auxiliar de la recaudación de contribuciones de la zona de Oliva, D. José Zavala, se presentó en casa de D. Juan Montejano Perelló, de Siete Aguas, acompañado de tres testigos y le exigió 750 pesetas por atrasos, según el citado auxiliar, amenazando al referido señor con proceder, si no le abonaba tal cantidad, al embargo del ganado de su propiedad.

El interesado ante tal apremio soltó 500 pesetas, y no satisfecho con ello, el auxiliar exigió un documento en el que se comprometiese dicho contribuyente á pagar las 250 pesetas restantes.

Como la cantidad exigida era exagerada, el contribuyente de referencia sospechó y sudió al juez municipal para que amistosamente exigiese al Sr. Zavala explicaciones acerca de la liquidación presentada.

El citado auxiliar ante las exigencias del juez formuló una nueva nota con la misma fecha de la anterior, en cuya nota se detallaban los gastos para justificar el débito.

Entre las partidas de referencia figuraba una originalísima: «por derechos de embargo, tantas pesetas» y el embargo no se había celebrado.

En nuestras manos hemos tenido ambas notas. El delegado de Hacienda como el gerente de la Sociedad de recaudadores tienen el deber de abrir un expediente informativo y castigar al que indudablemente abusó de la candidez de un contribuyente.

A ambas entidades, más que á nadie, interesa aclarar el asunto y que no se repitan tales hechos que en perjuicio del buen nombre de las mismas repercutan.

Por exceso de original aplazamos para mañana la reseña del importantísimo acto celebrado ayer tarde en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.

Del programa anunciado para el concierto por la Banda Municipal, fué ayer nota saliente y atractiva la primera audición del «Air varié par tous les instruments», de Mohr.

Esta obra que en las fiestas de Julio nos dió á conocer la famosa música de la Guardia Republicana de París, tiene por objeto probar la maestría de los profesores solistas.

En el programa figuraban también dos pasodobles y una «Serenata manchega» del director Sr. Vega, que acusa un nada vulgar conocimiento de la instrumentación.

Todo ello, y la aparatosa abertura de Tschakowsky «1812», con su Marsellesa venida, sus cánticos religiosos triunfantes y su llamativo campaneo final, dió interés singular al concierto de ayer, y llevó numeroso concurso á la Glorieta, tributándose á la Banda grandes y merecidos aplausos.

En el programa figuraban también dos pasodobles y una «Serenata manchega» del director Sr. Vega, que acusa un nada vulgar conocimiento de la instrumentación.

Todo ello, y la aparatosa abertura de Tschakowsky «1812», con su Marsellesa venida, sus cánticos religiosos triunfantes y su llamativo campaneo final, dió interés singular al concierto de ayer, y llevó numeroso concurso á la Glorieta, tributándose á la Banda grandes y merecidos aplausos.

Además, en vez de ser tan sólo dos los albaniles de 12 reales de jornal que le dió el dueño el encargado, son sólo de 13 y 14 dos y muchos de 12, con lo cual ya lleva tres reales de ganancia este encargado.

Y á los peones, los que puede pagáries con ocho reales, no les entrega nueve, y á los que puede darles siete no les da ocho.

Este hecho debemos evitarlo á toda costa, y esto se consigue de la siguiente manera: Todo dueño se ajustará con el maestro ó arquitecto por un trabajo, pagándose el mismo dueño ó personas de su familia y en caso contrario no trabajamos.—La directiva de peones albaniles.

Republicana elegidos por los vecinos de las poblaciones marítimas.

Hace pocos días publicó un periódico profesional, y ayer fué copiado por uno de la localidad, el siguiente suelto: «Tranvías de Valencia.—La Sociedad Valenciana de Tranvías, que hace tiempo se hallaba en suspensión de pagos, ha sido declarada en quiebra.

Este final estaba previsto, porque la empresa hace muchos años que se administraba de un modo deplorable, cometiendo continuos desaciertos, sin poder salvar la situación los convenios celebrados ni las prórrogas otorgadas, y el fracaso de las negociaciones hechas para la cesión de las líneas férreas urbana y de la provincia, sin poder llegar á una solución satisfactoria, han completado la ruina del negocio.

Entre las personas que conocen esta clase de asuntos y el estado económico de la referida sociedad, ningún efecto podría causar la noticia, pero sí entre las gentes sencillas, algunas de las cuales son poseedoras de una ó varias obligaciones, y para que el pánico no cunda entre esta clase de gentes, por lo bien enterada nos ruega hagamos constar que el estado de los valores hipotecarios de la referida sociedad es satisfactorio, puesto que se están cobrando cuatro enteros encima de la par desde la fecha en que se estableció el pago corriente de los intereses y el servicio de amortización de las obligaciones.

Respecto al convenio judicial que dicha Sociedad tiene con sus acreedores por efecto de la antigua suspensión de pagos, ha venido cumplido con puntualidad.

Queda completada la persona á que nos referimos.

Liquidación de lápidas artísticas por reforma de local hasta Todos Santos. LA INDUSTRIA ARTISTICA, 3, AVELLA-NAS, 3, Valencia.

Papelera de Botella, San Vicente, 141. Papeles de fumar y escribir; artículos de escritorio y dibujos; naipes finos y ordinarios.

Trinquete de Pelayo.—Hoy gran partido de pelota á escuadra y por encima cuerda, Chiquet de Liria á Hilario contra Churruet, Chiquet de Simat y Domingo.—Precio, 15 céntimos.

Alimento delicioso, esbelta dentadura tiéneselo siempre usando á diario en las gatorias de «Llor del Polo», único dentífico verdad.

Los análisis oficiales de las aguas de Paterna, Torrente, y sobre todo, de los pozos de Valencia, demuestran lo que valem. Evidencia en cambio que usar para la bebida, el agua, el lavado de ropa, el agua cristalina de alta presión que no tiene ni el bacilo Coli ni gérmenes patógenos, es asegurarse contra la fiebre tifoidea y las enfermedades infecciosas que tanto abundan en esta zona.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

Honda pena aflige á nuestro querido amigo D. Antonio Gomborino Sabater y familia. Aun no hace un mes, vió morir á su hija doña Concha Gomborino de Maset, y ayer á su hija doña Desamparados Gomborino de Lafuente.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

ENFERMOS, LEED: Plantas maravillosas

Curan dolores del estómago, malas digestiones, dolores al corazón, al hígado, á los riñones, calenturas, cortedad de sangre, obesidad y toda clase de dolor, el estomago agudo y crónico, la vejiga, Clatitú, cólico nefrítico y epático, males de orina y de pie; alivia diarreas, espasmos, cólicos, vómitos, las albuminas, anaca el reuma, desahoga los infartos del hígado por gruesos que sean, da fuerza, alarga la vida, limpia la sangre del ácido úrico que contiene y se evitan otras afecciones, etc., etc.—De venta: Hijos de Blas Quera, droguería de San Antonio.—Depósito: Calle de Jardines, 7, 2.º—Valencia.—En Málaga: En casa del herbolario D. Juan Bernal García.—Precio de una caja, 5 ptas.; media caja, 2,50 ptas.

MAQUINERAS; O JO!

Efecto de la baja experimentada en algunas clases de los acreditados algodones que vende esta casa, desde primero de Octubre se han reformado los precios que á los mismos comprenden. No os fiéis de promesas en algodones distintos á los de LAS BARRAGAS, pues es en perjuicio de las máquinas buenas que en España se venden.

Calle del Blop, núms. 8, 10 y 12

na por las señoritas Floriz y Ruiz y los señores Fortas y Rabí, interpretando sus respectivos papeles con tanta gracia y acierto que el público les aplaudió repetidas veces, obrando en justicia.

Anguramos á la empresa buena temporada, viendo así coronados los esfuerzos y sacrificios que ha hecho por presentarnos tan notable compañía.

Esta noche gran función popular en este teatro á beneficio del público, poniéndose en escena el melodrama «La huérfana de Bruselas» y el drama «Tierra baja», en el que tanto se distingue el primer actor Sr. Vaz.

En atención á la duración del espectáculo la función empezará á las ocho en punto.

Apolo. La reprise de la aplaudida zarzuela de Flores y Peydró, «Carceleras», atrajo el sábado numeroso público á este simpático coliseo, constituyendo un éxito franco y merecido para autores y artistas.

De estos destacaron notablemente por su meritorio trabajo la tiple Carmen Domingo y el barítono Sr. Fernández. Para ellos fueron los aplausos más entusiastas y las llamadas á escena.

Carmen Domingo dijo y cantó con arte exquisito su difícil papel de Soledad, demostrando una vez más su depurada escuela de canto y sus dotes de actriz inteligente.

No menos acertado estuvo Fernández en la parte de Jesús, cuya testura pone á prueba las facultades de un cantante, á pesar de lo cual el aplaudido artista cantó con gran seguridad las notas agudas que tanto abundan en la partitura.

En suma, una buena noche para dichos artistas, que vieron coronado su trabajo con incesantes aplausos, aplausos que se repitieron ayer tarde y noche, cantando también «Carceleras».

Acreedores se hicieron igualmente al aplauso del público, Tormo, que hizo un tío Champús admirablemente caracterizado, declamando con su habitual corrección é inteligencia, la Sr. Cortés y Srta. Peña, Corvera y los demás artistas que tomaron parte.

Seguramente desfilará mucho público por Apolo para ver y aplaudir «Carceleras».

Fumadores: Papel Valencia

«Mi morena. Derrama tanto donaire y tanta gracia encierra la morena de mis ansias, que hasta las flores, al verla, sintiéndose avergonzadas marchitanse en sus macesas.»

«Cuando me miran sus ojos sufro el calor de una hoguera, y siento que el corazón pugna por salir á volar.»

«Ya veis si tengo razón para admirarlas de veras y sentir por nada del mundo desistir de quererlas.»

Sólo una causa podría hacer que la aborreciera: Si me prohibiese fumar el rico «Papel Valencia!»

AVISO.—Se pone en conocimiento del público que para el 15 del próximo Noviembre se pondrán al canje por las condecoradas 25 onzas de los famosos «Papel Valencia» los retratos de las simpáticas artistas Carmen Domingo, del teatro de Apolo, y Campos, del teatro de Ruata; como también el del simpático tenor cómico Peña y el de Patricio León.

Estos retratos serán de lo más moderno conocido hasta hoy por ser todas sus figuras de cartulina marfil de relieve.

Hasta la indicada fecha del 15 de Noviembre, se podrán canjear los retratos de las simpáticas niñas Bordeá, Pilar Martí, Josefina Sins, Marina Garina y el del inolvidable maestro Lope.

El número público que se congregó ayer en la plaza indicaba bien á las claras lo acertado de la confección del cartel.

Actuaron de matadores Morenoito, Pipa y Rubio.

Morenoito.—A este muchacho lo persigue la desgracia; es un buen torero y sabe andar entre toros, y á pesar de ello dos tardes seguidas que le saltó la contraria, fracasando su buena voluntad y arrojo.

A LOS NOVIOS

que desean comprar alhajas, imitadas á la alta joyería extranjera, de las más modernas, de recibir OCHO WAGONS de cadenas, sortijas, pendientes, collares, ojalones, que vendamos á 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 pesetas en adelante.

REGALO

una boquilla higiénica, para puras ó cigarrillos, á toda persona que entregue este ilustrado periódico en

EL CAIRO

Bajada de San Francisco

Crónica de sucesos

Un guardia, que figuraba como escribiente de esta Comandancia de la guardia civil, se fugó hace unos días con 8.000 pesetas, que logró sacar del Banco de España, falsificando las firmas de algunos de sus jefes.

Se ignora el paradero del aprovechado guardia. Llámase Edilberto Escrivano Espinosa.

Ecos de la región

Desde Sueca. Con motivo de haber sido suspendida la junta denominada de «Caminos rurales», se instruye en Sueca un sumario.

En tanta la tranquilidad del alcalde don José Boix Vila, que en vez de dejar expedita la acción de los tribunales para evidenciar en ellos la justicia de sus actos, ha pedido al Gobernador estable competencia administrativa.

Pero como esto no es bastante, ahora dicen que quiere denunciar una falsedad para que el Juzgado instruya otra causa, y ello consiste en que se dice que la Junta general de propietarios verificada el día 17 de Febrero, no nombró los vocales que habían de figurar en la del nuevo reparto.

Es decir, que un acuerdo de la junta general que consta en acta firmada por veintena de propietarios, todos los cuales, excepto dos desmemoriados, lo ratifican ante el Juzgado, al declarar en el sumario sobre la suspensión, es falso; y lo que padece defecto es en lo que se dice que se fundan los que aseguran existe una falsedad.

Si en la junta general no se hubiera nombrado la junta administrativa, bien ratifican su poder para la anterior, como proponen los Rochina, bien nombrando otros vocales propietarios, como se hizo en la junta de Caminos, no actúan esas juntas de administración el reparto que se acaba de acordar.

Teniendo sin duda esto en cuenta, se tomó el acuerdo que consta en acta y que dice así: «Fide la palabra el Sr. D. Vicente For Ro-china, y concedido por la presidencia, proponen continuar los señores que en la actualidad componen la Junta de caminos rurales para la administración del reparto que se acaba de acordar se forme. D. Daniel Ferrer Vila hace constar que los Sres. D. Vicente Burguera For, D. Tomás Zamora Ferragut, D. Juan Antonio Miragall, D. Emilio Lleó Iborra y D. Ramón García Puchol, que forman parte de la Junta de Caminos, no actúan esas juntas de servicios que ésta celebra, ni cumplen con los servicios del cargo para que fueron nombrados, estando obligados los demás á prestar ciertos servicios que de concurrir todos los vocales no los prestarían. Ha su virtud se acordó, POR UNANIMIDAD, sustituir á los señores de la junta mencionados por los Sres. D. José María Carbonell Español, D. José Sánchez Ferraguer, D. Salvador Burguera García, don Juan Artal Meneguer y D. José Lluna Ballarín.»

«Puede estar más claro el acuerdo tomado, nombrando á los vocales que forman parte de la actual Junta administrativa?»

Voremos si en esta denuncia tienen más suerte que en la hecha contra D. Juan Miragall, faltando á la verdad con cinismo sin igual.

Voremos si tiene más fundamento que las hechas contra los secretarías de las juntas de Caminos y Górcen, nombrados ambos D. José María Carbonell Español y D. José Sánchez Ferraguer. Pero quiere el alcalde D. José Boix Vila materia pasable? Veo cuántos libros de actas faltan en la junta de Aguas, y si aparecen, no faltan en la junta de Caminos, que en el día de hoy, saque copia del certificado que en el día de hoy se libró con motivo del pleito de Marçosa y García y confrontado con el acta correspondiente, que bien pudiera estar aquí á la base para un proceso facturado y ridículo.

«¿Quiere más claro el asunto? Pues oja los expedientes de 1881, á desentoreto ó desamparado los expedientes que se le instruyó á su pa-

Teatros

Principial. Para hoy lunes se anuncia en este teatro el estreno de la preciosa comedia en un acto titulada «Marta la heñolera», obra de gran mérito, que indudablemente ha de llamar la atención, y el juguete cómico en un acto «Novios burlescos». Completarán el programa dos sesiones del notable cinematógrafo.

El éxito de los maravillosos autómatas no puede ser más ilustre, pues el público sale complacido de la maestría registral con que interpretan un numeroso repertorio.

Como de costumbre, se darán dos funciones, por la tarde á las seis y por la noche á las nueve.

Primeros. El sábado se inauguró la temporada en este teatro, organizado la compañía cómica-dramática dirigida por el primer actor don Felipe Vaz.

Las obras escogidas para el debut de la compañía fueron «Fedora» y el juguete cómico «La mujer del sereno».

El Sr. Vaz demostró en «Fedora» relevantes dotes artísticas, rayando en su labor á envidiable altura.



Ayer tarde se celebró en nuestro circo taurino la anunciada novillada económica, lidiándose toros de los Traperos, de Jén, que tan buen juego vienen dando en consecutivas corridas.

El numeroso público que se congregó ayer en la plaza indicaba bien á las claras lo acertado de la confección del cartel.

Actuaron de matadores Morenoito, Pipa y Rubio.

Morenoito.—A este muchacho lo persigue la desgracia; es un buen torero y sabe andar entre toros, y á pesar de ello dos tardes seguidas que le saltó la contraria, fracasando su buena voluntad y arrojo.

Despachó á sus dos toros con poca fortuna, pero no obstante estuvo valiente y dió algunos passes con acierto.

No dudamos que en otra tarde dejará su pabellón á la buena sintonía de otras veces.

A su segundo novillo le precedió tres pares de banderillas con aplauso del público.

Pipa estuvo valiente con el trapo rojo y en el momento supremo, arrojando á su primero da un pinchazo y media buena y á su segundo de otro pinchazo y una estocada.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Ojeros, 8, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes, capas y gabanes de cabalero. Hasta essa se recomienda por la economía y buen gusto en el corte y confección.

En la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez plaza de Oj

¡Señoras!

Se confeccionan trajes a la medida (corte sastré) con ricos géneros del país y extranjero, desde 50 pesetas en

EL CID

SASTRERIA

10, plaza de San Francisco, 10

Se han recibido las novedades en trajes y abrigos para caballero.—Abrigos para señora, últimos modelos de París, desde 20 pesetas. Paletaría, cuellos de piel, mufón y mongolia en todos tamaños y precios.—Inmensos surtidos en lanas para vestidos, a precios muy económicos.

Trastienda de EL CID

10, plaza de San Francisco, 10

FECONDIDAD

Apoyados en las teorías del uso del MAGI-CO PARCHE ORIENTAL y GOTAS ARIOL-SIACAS, elevamos por ciento que la tasa de concepción sea MADRES en poco tiempo. Único punto de venta:

Gran farmacia moderna de J. Climent
CALLE DE LA PAZ, 15, VALENCIA

Nueva Clínica madrileña

Venero, Sifilo, Orina
El antiguo médico especialista DR. J. LUIS LAZO garantiza la curación en 9-10 días, de purgaciones, úlceras, linfagos, etc.

Gotas antisifilíticas

DEL DR. RINELLES
NO CONTIENE MERCURIO
GRAN TRIUNFO DE LA CURACIÓN
NO MARCHA

Curación radical y segura con solo tres frascos. Probado y con numerosos casos. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico.

DEPOSITOS

Valencia, José Barberá, Maldonado, 33.
Madrid, representante, Fianro, 18.
Barcelona, Dr. Andren.
Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta.
Murcia, señora viuda de Pino y Vile.
Cartagena, Dr. A. Malo de Molina.
Palma de Mallorca, Bernardo Terraza

Zapateros

Suelas de esparto para calzado de campo, precios sin competencia, clases especiales, especialidad en medidas, exacto cumplimiento en el trabajo. Calle Augusta de la Compañía, 2, principal, izquierda.

PURRUTERIA de Ceferino García

Batería de cocina primera calidad.—Metal blanco.—Herrajes para obras.—Económica verdad.—Calabazas, 10 y 12.

Por telégrafo y teléfono

La corrida de Ondara

Denia.—Con buena entrada se ha celebrado en Ondara la anunciada corrida de toros, lidiándose seis de Jaques por Vázquez y Reajo.

Este tomaba la alternativa. El 1.º es manso en varas, siendo condecorado a fuego.

Alcantarilla y Negrón ociden los palos a Clérvana y Pajalarga, quienes colocan tres buenos pares.

Vázquez entrega los avíos de matar a Reajo.

Esto muletea brevemente, soltando un pinchazo, media baja, y termina con otra estocada, baja también.

El segundo admite cuatro varas por tres caídas y dos caballos muertos.

Vázquez es muy aplaudido en quites.

Alcantarilla y Negrón colocan dos pares y medio.

Vázquez hace una faena buena y valiente, entrando con una estocada superior mojándose los dedos.

Después descabella a pulso. (Ovación). El diestro da la vuelta al ruedo recogiendo aplausos.

El tercero es saludado por Vázquez con verónicas y navarras, escuchando otra ovación.

El bicho admite siete varas. Gonzaito y Negrón colocan cuatro pares de banderillas.

Vázquez brinda la muerte del toro a su amigo D. Romualdo Bosch, ejecutando una faena inteligente y vistosa.

Entra con un pinchazo bueno, que le vale palmas.

Repite con otro pinchazo y lo remata de una estocada en lo alto. (Muchas palmas y regalo).

El cuarto toma cuatro varas, luciendo a los matadores en quites.

Mascona y Clérvana clavan dos pares y medio.

Reajo torea con valentía, tumbando al bicho de una estocada caída.

Al quinto le da Vázquez unos lances de capa, que se le aplauden.

El toro recibe seis varas, por cinco caídas y cuatro caballos muertos.

Reajo y Vázquez bien en quites.

Alcantarilla y Negrón colocan tres buenos pares.

Durante este toro recibe el banderillero Alcantarilla un chinazo en la cabeza al pedir el público que parearan los maestros.

El diestro quedó atolondrado breves momentos.

Vázquez ejecuta una faena magistral con el frapo, y entrando superiormente, suelta una estocada piramidal, sepultando todo el estoque.

El toro cae sin puntilla, hecho una pelota, recibiendo el matador una gran ovación, que dura largo rato.

El sexto aguantó cuatro varas, de cuatro caídas y mata dos caballos.

Pajalarga y Clérvana clavan tres buenos pares.

Reajo muletea brevemente, dejando una estocada ligeramente caída. (Palmas). E. P.

Salmerón, enfermo

Se han recibido telegramas de Sevilla comunicando que el Sr. Salmerón se halla enfermo.

En el expreso de Andalucía marchó esta noche a dicha capital la familia del Sr. Salmerón.

Sevilla.—El médico que ha visitado al Sr. Salmerón se ha reservado el pronóstico.

El enfermo tiene 39 grados de fiebre.

Ha sido suspendido el mitin anunciado para esta noche en el que había de hablar el jefe de los solidarios.

El Hotel donde se hospeda el Sr. Salmerón es visitadísimo.

Socorros a los damnificados

Barcelona.—Una comisión de estudiantes marchó en automóvil a Cornellá, San Juan Despí, San Vicente y Orts para repartir socorros a los damnificados.

El viaje de D. Alfonso

San Sebastián.—A la hora anunciada pasó el tren conduciendo a D. Alfonso y a doña Victoria.

En el andén esperaban las autoridades, Caserta, gran número de curiosos y una compañía del regimiento de Sicilia, que hizo los honores.

Doña Victoria fue obsequiada con ramos de flores.

En un landó marcharon los viajeros al palacio de Miramar.

Poco después salieron con dirección a Biarritz con objeto de visitar a la princesa de Hanauver.

Regresaron a San Sebastián, marchando en seguida a Hendaya y desde dicho punto a París.

Las tabernas

Hoy se cerraron las tabernas en Madrid.

En los barrios bajos ocurrieron incidentes cómicos, análogos a los ocurridos el domingo anterior.

La tranquilidad ha sido completa.

Toros

Barcelona.—Los toros de Carrigüri resultaron superiores.

Morenito de Algeiras mató cuatro toros superiormente.

El tercero lo brindó a los marineros alemanes de la fragata «Stein», quienes lo obsequiaron con un regalo.

Berja.—Los toros de Varela resultaron blandos y difíciles para la lidia.

Mataron cinco caballos.

Relampiguito quedó superiormente matando y en quites, cosechando muchos aplausos.

Nueva Granja Agrícola

Se ha inaugurado en Badajoz la nueva Granja Agrícola.

Al acto de la inauguración ha asistido el director general de Agricultura vizconde de Eza.

Presidieron el vizconde de Eza y las autoridades.

A la ceremonia asistió numeroso público.

Se pronunciaron con este motivo los discursos patrióticos de rigor.

Luego se distribuyeron los premios a los obreros más inteligentes.

La Diputación obsequió a las autoridades y al vizconde de Eza con un banquete en el teatro Ayala.

Reunión solidaria

Se han reunido en el Congreso los diputados solidarios residentes en Madrid.

Se designó a Vallés y Ribot, Llarí, Molas y Bofarull para que en nombre de la Solidaridad atiendan las reclamaciones de los perjudicados en las recientes inundaciones.

Además quedaron encargados de gestionar los socorros para los damnificados.

También acordaron telegrafiar a Sevilla interesándose por la salud de D. Nicolás Salmerón.

Insubordinación

Tolón.—Después de varios actos de indisciplina se ha amotinado la tripulación del acorazado francés «Charles Magre».

El motivo de la insubordinación ha sido protestar de la pésima calidad del rancho.

La tripulación voiferó e insultó a los oficiales durante largo rato.

Un destacamento de infantería de Marina penetró en el acorazado con la bayoneta calada.

Después de grandes esfuerzos restablecieron el orden.

Se ha abierto sumaria para depurar los hechos.

Banquete a Sánchez Toca

Prospera la idea de obsequiar al ex-alcalde de Madrid Sánchez Toca con un banquete popular.

Créese que se celebrará dentro de esta misma semana.

Los elementos oficiales han apercibido a los concejales monárquicos para que no asistan.

Conflicto que se agrava

Los representantes en Cortes por Zaragoza se encuentran disgustados con el Gobierno.

La causa del disgusto es la noticia dada por el ministro de que ha ordenado sean trasladadas las clínicas al Hospital.

Crean que esta orden agravará el conflicto.

Mitín socialista

Se ha celebrado en Vigo un mitín socialista con la asistencia de Pablo Iglesias.

El teatro Rosalía de Castro, donde se celebraba el mitin, estaba repleto de gente.

Pablo Iglesias combatió al régimen burgués con frase dura y enérgica.

Atacó la acción militar que se emplea contra Marruecos.

Invitó a los obreros a entrar en el campo socialista.

Reinó gran frialdad.

No se turbó el orden.

Hundimiento

Cerca del monte Porreiro en Pontevedra se ha hundido un edificio grandísimo.

Sábese que hay muertos y heridos aunque se ignoran detalles.

Ha producido gran impresión.

La construcción de los barcos

Aseguran del Ferrol que a pesar de las gestiones del Gobierno, dos empresas han acordado a presentar contrato para la construcción de los barcos.

Una de las empresas es británica, y pone la condición de construir los barcos en sus astilleros.

La otra es un sindicato español e impone la construcción en el lugar que estime conveniente.

Con este motivo reina gran disgusto en la escuela naval de San Fernando.

El vapor «Villaverde»

Telegrafian de Las Palmas, que el vapor «Villaverde» llegó al puerto de Luz con averías.

Se refugió en este puerto al que llegó retrasado a causa del temporal.

El buque se encontró inundado y las bombas eran impotentes para desaguar.

El pasaje estaba ya alarmado e intentó asaltar los botes para desembarcar.

El capitán, revolver en mano impuso orden con gran serenidad.

El emperador de Austria

El emperador de Austria Francisco José sigue convaleciente.

Espérase que pronto pasará por los jardines de su palacio.

Choque

Londres.—En la línea del Metropolitano de Raleway chocaron dos trenes.

Resultaron dos viajeros muertos y varios heridos.

Robo en un tren

Varsovia.—Una partida de bandoleros detuvo un tren a orillas del río Vístula.

Arrojaron dos bombas contra el coche en que viajaba el tesorero imperial.

Resultaron heridos dos empleados y el tesorero.

Los bandidos se apoderaron de 15.000 rublos que llevaba el tesorero imperial.

Después de cometida la hazaña huyeron en la locomotora.

Más toros

En Madrid se han lidiado hoy tres toros de Cámara, dos de Sarga y uno de Benjumea.

Todos cumplieron en varas.

Actuaron de matadores Fuentes, Bombita y Gallito.

Fuentes estuvo desconfiado con la muleta y aceptable pinchando.

Bombita toreó de muleta superiormente y con el estoque estuvo regular en un toro y bien en otro.

Bregado y en los lances de capa, superior.

Gallito quedó superiormente en un toro y mediano en otro.

Toreando de capa, bien.

Los tres espadas banderillaron al sexto toro, siendo ovacionados.

En el cercano pueblo de Tetán de las Victorias celebró el gremio de cerveceros una becerrada.

Primero unos aficionados mataron cuatro novillos, y después se lidiaron dos novillos.

Entre los matadores había un concurso con premio.

El chilenero quedó inutilizado por el primer novillo, recibiendo un varazo.

La presidencia cedió la muerte del toro al banderillero Miró.

Después de una brega inacabable fue devuelto el toro al corral.

El segundo novillo lo despatchó de un golfeazo Gallito de Valencia.

Lisboa.—La corrida de beneficio de los toreros inválidos fué un gran éxito.

La plaza estaba completamente llena.

Revertito estuvo superior en toda la lidia, entusiasmando al público.

Guadalajara.—El ganado de Aguado cumplió.

Infante quedó bien en la muerte de sus toros.

Sarmiento fué muy aplaudido.

Al entrar a matar el 4.º toro fué volteado, resultando con el dedo meñique de la mano izquierda fracturado.

Maura, Moret y Sánchez Toca

Hoy celebraron una conferencia los señores Maura y Moret.

Los políticos creen que trataron sobre asuntos relacionados con el debate de mañana en el Senado.

Insistió en que no asistirá al Senado el Sr. Sánchez de Toca.

El viaje de los reyes

París.—Los esposos Fallières recibirán el lunes a D. Alfonso y doña Victoria en la estación de Orsay.

El personal de la embajada española los esperará en automóvil en Invisoy.

Los viajeros saldrán el martes por la tarde por la estación de los Inválidos con dirección a Cherburgo.

Todo el primer piso del Hotel Maurice está reservado para D. Alfonso y doña Victoria.

El lunes visitarán a los esposos Fallières, quienes minutos después les devolverán la visita.

El mismo día por la noche habrá comida íntima en el palacio del Eliseo.

Se celebrará un pequeño concierto al que asistirá el personal de la embajada.

50 obreros ahogados

Londres.—En Millivooh (Maine) ahogáronse 50 italianos obreros del «Paper Company».

Faltan detalles.

Lo de Marruecos

Tánger.—Buchta Bagdad ha roto las hostilidades con los partidarios de Muley Haflid, saqueando las tropas a Arjeán.

Ha habido numerosos muertos y heridos de ambas partes, pero se sabe que resultaron derrotados los partidarios de Haflid.

En Mogador fondó el vapor francés «Artón».

Iban a bordo 1.000 askaris bien provisionados.

Todos tomarán una mohalla y combatirán en Marrakesh.

La llegada a Tánger del «Pelayo».

La mehalla de Haflid ha sido reforzada con gente del Atlas del Sur.

Dicen de Marrakesh que se ha confirmado el rumor de haber sido hallado un tesoro que pertenecía al maghzen.

Este cambia diariamente gran número de doblones españoles.

La Aduana de Mazagán ha enviado al maghzen 100 camellos cargados de armas y municiones.

Salmorón, grave

Las últimas noticias recibidas de Sevilla dicen que el Sr. Salmerón ha empeorado, siendo grave su estado.

Variación de un viaje

París.—Ha sido variado el programa del viaje de D. Alfonso y doña Victoria.

Llegarán a Cherburgo el martes por la mañana.

Se verificará en el Arsenal una recepción, embarcándose luego en el acorazado «Relov».

Los republicanos y Sánchez Toca

Mañana asistirán los concejales republicanos a la sesión del Ayuntamiento, al acto de tomar posesión el conde de Peñalver.

Dícese que acudirán a la Casa de la Villa con objeto de hacer una manifestación de despedida al Sr. Sánchez de Toca.

Espérase con interés la sesión que mañana celebrará el Concejo.

MENCHETA.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Aguilar Jordán

Reconocimiento de nodrizas y análisis de leche. Vacunaciones Pedibacterio.

Todos los días de 9 a 10 y de 4 a 5

CONSULTORIO GRATUITO de niños de pecho, sábados de 9 a 11.

Calle de Colón, 26

HOY

Toro corrido

Se expende en la carnicería de Andrés Alfaro, Entenza, 41 y en su puesto del Mercado, pórtico de la izquierda, tablón núm. 7 y 9.

...cuyo nombre llamamos porque, ninguna culpa tiene el del propietario de su ciudad Bona, y entrególo al Juzgado.

Y no queremos seguir dando materia, porque no conviene a nuestros propósitos dar a entender que tal vez nos habíamos propuesto dar a conocer cómo han obrado y cómo obrarán siempre muchos de los que se llaman conservadores, cuando sea necesario, aquí y en el Juzgado de instrucción.

Continuamos, cuando sea necesario, aquí y en el Juzgado de instrucción. Conveniente que el ex-alcalde D. Antonio Soriano hablara, puesto que nos consta está enterado de muchas cosas que afectan a la moralidad de algunos individuos que aun pasan, donde no los conocen bien, por personas decentes.

Escopetas marca Jabali

Municiones y armas de todas clases. CATALOGO GRATIS. Calle Paz, 18, Valencia

Movimiento obrero

CONSTRUCTORES DE CARRUAJES DE LUJO.—Se convoca a junta general para hoy, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos de interés.—Serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de votos que asistan.—La directiva.

COMPTONEROS Y PASTELEROS.—Esta sociedad convoca junta general esta noche, a las ocho, para tratar asuntos de interés. El presidente, Eduardo Barral.

CALDEREROS EN COBAE.—Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria, continuación de la celebrada el 24 del actual.—Será la asamblea.—La directiva.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y a las 9.—Automatas-Narbón.—Marta la hechicera.—Novios burlados (extremo).—Dos señores de cinematógrafo.

TEATRO POLO.—A las 8 y 9.—Amor en solfa.—Carceleras.—La suerte loca.

TEATRO RUZFA.—A las 8 y 9.—La rabalera.—La Hostera del laurel.—La fea del oie.

BALON NOVATAD.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Serrano, Chato y el Bilibiano, santo y bello.—La Africana, bailarina.—La Juvenara, completista.—La Azucena, completista.—A las 8 y 9.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo.—Programa: «La primera salida del nene», «Pobre puerco», «Pericones de un amante», «Príncipe enamorado».

Gran éxito de la pareja de baile infantil Las Heylet.

Los jueves por la tarde reparto de juguetes a los niños.

FUNCION 6 TARDE

TEATRO PRINCIPAL

Automatas-Narbón

CINEMATOGRAFO

